

Sigue manifestación de duelo por Chamorro

Managua, enero 11 (AP). (Por Isaac A. Levi). Millares de nicaragienses, muchos de ellos con lágrimas en los ojos, formaron hoy filas de dos cuerdas para desfilar ante el féretro de Pedro Joaquín Chamorro, el asesinado editor del diario "La Prensa".

A mediodía la familia dijo que todavía no se habían dispuesto todos los detalles del funeral pero en principio se planeaba velar los restos de Chamorro en la sede del partido político que fundó o en la de su diario.

Unas 30.000 personas desfilaron lentamente esta mañana ante el ataúd cubierto

con un cristal y parcialmente con la bandera nicaragiense, en la casa de Chamorro, en el elegante suburbio de reparto de Las Palmas. El féretro fue llevado anoche a pulso hasta la casa desde un hospital por unos 50.000 dolientes que se turnaron a lo largo de un trayecto de unos doce kilómetros.

Residentes de la capital dijeron que no recordaban una manifestación pública de tal magnitud en los últimos diez años.

Chamorro, un franco crítico del régimen del presidente Anastasio Somoza y editor del único diario opositor del país, murió ayer

Pasa a la página 60

Francesa permanece 30 horas en el interior de chimenea

París, enero 11 (DPA). Unas 30 horas permaneció en el interior de una chimenea una francesa que se había quedado allí cuando se apagó el fuego.

Pasa a la página 60

Acoplamiento múltiple logran cosmonautas rusos en espacio

Moscú, enero 11 (AP). (Por Seth Mydans). Dos cosmonautas soviéticos prepararon hoy el laboratorio orbital en que viajan para recibir a dos colegas, que fueron lanzados ayer con vistas a que efectúen hoy un acoplamiento múltiple en el espacio, informó la radio de Moscú. En transmisión hecha desde el espacio exterior, los cosmonautas a bordo de la estación orbital Salyut 6 dijeron que "todo va bien" al tiempo que preparan las maniobras de enganche mientras la nave Soyuz 27 se dirige hacia ellos.

Será la primera vez que dos cápsulas acoplen a la vez con la

misma estación espacial; esto representaría un paso adelante con vistas a las "salsichas espaciales" o acoplamientos múltiples en que según los soviéticos, radica el futuro del espacio.

Pasa a la página 63

Preocupa al gobierno de E. U. rumbo de política italiana

Washington, enero 11 (AP). (Por Barry Schweid). El gobierno de Jimmy Carter está preocupado por el rumbo que lleva la política italiana y aunque ha proclamado una política de no intervención en la política europea, se afana por encontrar la manera de ayudar a los demócratas cristianos gobernantes en Italia. Algunas de las opciones que tendría Carter son: No hacer nada y evitar cualquier cosa que parezca inmiscusión, con la esperanza de que fracase el empuje de los comunistas por alcanzar el poder.

Dar seguridades privadas de apoyo al gobierno italiano a través del embajador norteamericano Richard Gardner, que se encuentra aquí para sostener consultas.

Declarar públicamente ese apoyo al gobierno, con el propósito de apuntalar a los demócratas cristianos.

Advertir en público que si los comunistas logran jugar un papel importante en la decisión de los destinos de Italia, Estados Unidos podría revisar sus alianzas con ese país.

Pero a la vez que estudia esas opciones, el gobierno de Carter también se preocupa por el rumbo de la política italiana y aunque ha proclamado una política de no intervención en la política europea, se afana por encontrar la manera de ayudar a los demócratas cristianos gobernantes en Italia. Algunas de las opciones que tendría Carter son: No hacer nada y evitar cualquier cosa que parezca inmiscusión, con la esperanza de que fracase el empuje de los comunistas por alcanzar el poder.

Pasa a la página 26



ODUBER Y LOPEZ PORTILLO. México, enero 11 (AP). El presidente de Costa Rica, Daniel Oduber (izquierda) y su colega mexicano, José López Portillo, recorrieron ayer, los predios presidenciales de México en un automóvil eléctrico.

Asesinato de Chamorro es una afrenta contra Latinoamérica

México, D. F., enero 11 (Latin). La prensa mexicana condenó hoy aquí el asesinato del periodista nicaragiense, Pedro Joaquín Chamorro, director del diario opositor "La Prensa" y señaló que el hecho "es una afrenta contra toda América Latina". "El valiente periodista pudo sellar con la sangre del martirio su ideología libertaria y su permanente lucha contra la dictadura somocista", dijo el diario "Excelsior" en un editorial titulado "Libertad acribillada". "Las grandes batallas, sobre todo las de la pluma, suelen ganarse en la tumba", subrayó "Excelsior". "La libertad acribillada en el cuerpo de Chamorro alcanza, ahora, con esa sangre sus mayores posibilidades de triunfo".

Por su parte el diario "El Sol" dijo que "el sacrificio de Chamorro podría devolver a su pueblo

la libertad y la democracia perdidas".

En un editorial titulado, "Periodista muerto", el diario afirmó que "no pueden existir dudas sobre la mano que armó a los verdugos; de sobra sabemos a quienes beneficia la desaparición de Chamorro".

"Mas lo que no tomaren en cuenta Somoza y sus secuaces, es que el periodista muerto habla más fuerte que nosotros".

Pasa a la página 38



CONVERSAN. Madrid, enero 11 (AP). El primer ministro español Adolfo Suárez (izquierda), conversa con el ministro del Interior, Rodolfo Martín, después de conocerse la noticia de un tiroteo en Pamplona con saldo de 3 muertos.

Epidemia de gripe baja en la Unión Soviética y Hong Kong

Ginebra (Suiza), enero 11 (DPA). La epidemia de gripe que el pasado mes afectó hasta el trece por ciento de niños y menores en la URSS y Hong Kong cedió inesperadamente en los últimos días, comunicó hoy en Ginebra la Organización Mundial de la Salud (OMS). El nuevo virus "A-URSS-77", dio lugar a accesos de gravedad leve y media, contagiándose sobre todo personas en edad superior a siete años e inferior a catorce, registrándose asimismo brotes en Finlandia, la República Popular China y Checoslovaquia.

La "OMS" cuenta con que el virus se propague también a otras partes de la Tierra y que

de lugar a epidemias en los próximos años.

Las vacunas aplicadas hasta ahora parecen ineficaces, recomendando, por eso, la "OMS" una vacuna combinada contra los virus "A/Texas/77", "A/Texas/77" y "A/Victoria/75".

México estudia posibilidad de tender gasoducto hacia C. A.

México, D. F., enero 11 (AP). (Por Vicente Morales). El gobierno mexicano estudia la posibilidad de tender un gasoducto hacia Centroamérica, después de haber acogido favorablemente un proyecto costarricense de integración económica entre México, Centroamérica y el Caribe. "El Caribe es el Mediterráneo de América", dijo el canciller costarricense Gonzalo Facio, al comentar los proyectos de integración que discutó el presidente Daniel Oduber con su colega mexicano José López Portillo.

Facio dijo que los países de Mesoamérica han desperdiciado hasta ahora al Mar Caribe como un medio natural de integración económica, olvidando lo que el Mediterráneo significó para el sur-

gimiento de Europa.

Al aceptar el proyecto costarricense, el gobierno mexicano también aceptó fortalecer la naviera multinacional del Caribe (Munacar) creada con ese mismo propósito integracionista y fomentar el transporte aéreo de carga en el área, dijo un vocero del grupo costarricense.



COLOCA OFRENDA. Hiroshima, Japón, enero 11 (AP). El senador norteamericano Edward Kennedy coloca hoy, una corona fúnebre en memoria de las víctimas de la bomba atómica en Hiroshima, Japón.